

IMPRESIONES

Los sabios

¿Están habitados los otros mundos? Estas palabras dan título a un libro del abate Moreaux...

De todas las grandes revoluciones históricas queda un cuento en que un literato pinta al sabio abstraído en sus libros...

El sabio vive en su castillo encerrado a cal y canto. Les llamaron "los buhos" por que huyeron de la luz del sol...

Recordad la odisea de los intelectuales alemanes, de esos intelectuales que dentro de pocos días arribarán a la Coruña en el "York".

La post-guerra, cruel con todos, se ensañó con ellos. Les cogió la miseria, como las derrotas a nuestro Rey Sabio...

Ahora la compañía naviera Lloyd Nord Alemán tuvo para ellos el más noble y delicado de los rasgos: les ha puesto un buque para darles una temporada de descanso...

Estas víctimas de la furia guerrera no volverán seguramente a inventar gases asfixiantes ni cañones de largo alcance. Desengañados de su error, encendrán menos peligrosos dedicarse a escudriñar...

SOLEMNIDADES RELIGIOSAS

La procesión de Dolores

La procesión de la Virgen de los Dolores que salió a las seis de la tarde de ayer, de la iglesia parroquial de San Nicolás...

Llevaba el guía el marxista de la Coligación señor Parada y recogían los bultos los con gregarios señores Sanjurjo y Nava.

En dos horas más o menos muchos centenares de niños y señoritas y cerababa la marcha un niquete de Isabel la Católica con la banda de música.

elocuentes palabras en acción de gracias. Durante la tarde la población tuvo aspecto de día festivo y en las calles del itinerario de la procesión las casas lucían colgaduras.

EL ACTO DEL DOMINGO

Homenaje al Dr. Casares Gil

El banquete organizado por el Colegio Farmacéutico en honor del Dr. Casares Gil de que dimos oportuna cuenta, tendrá efecto en el kiosco Alfonso, el domingo de la una y media de la tarde...

Vendrán, en efecto, farmacéuticos, médicos y admiradores del ilustre profesor de varios puntos de la región. Y vendrá también al banquete una nutrida representación del claustro de la Universidad de Santiago.

Podrá contarse con que el acto del domingo será tan espléndido y concurrido como merece el ilustre agasajado. Es, además, una nota halagadora para nuestra ciudad, que sea la Coruña, gracias a la buena iniciativa de su Colegio Farmacéutico, el lugar elegido para que Galicia honre al Dr. Casares. Este hecho sería bastante estímulo para que todos pongásemos el mayor empeño en que la fiesta esté a la altura del festejado.

EN LUGO

Siguen las dimisiones

A la serie de dimisiones que estos días se vienen sucediendo en el seno de la corporación provincial y en el de la municipal con motivo de la renuncia del presidente de la Diputación señor Monlegró, hay que añadir las de los diputados D. Pedro Pita Bó, D. Manuel Díaz Díaz y otros.

El gobernador nombrará los concejales que habrán de sustituir a los dimisionarios.

La Sociedad Filarmonica

La junta directiva de esta entidad de cultura ha dirigido una circular a sus asociados dándoles cuenta de que la reunión para renovación de cargos se aplazará hasta el domingo 10 de Marzo, para dejar preparada con todos los detalles la visita de la Orquesta Sinfónica madrileña.

El próximo concierto de la Filarmonica se celebrará el día 17 del mes corriente y estará a cargo de Guillermina Suga, una excelente violonchelista, a la que acompañará el pianista Georges Reeves.

Y finalmente el 5 de Mayo se celebrará una conferencia musical por D. Víctor Espinosa, "Ilustrada" al piano por José Cuadriño, digno remate que, fuera de programa, ofrece la junta de la Filarmonica. Esto es lo que dice la circular: pero por referencias que estimamos auténticas, sabemos que, probablemente, en Mayo tendremos el placer de oír al gran pianista Iurbi, nuestro glorioso compatriota que en estos momentos está reputado quizás, como el primer pianista del mundo.

Un perro rabioso. En la clínica del Dr. D. Rafael Fernández, fué sometido ayer al tratamiento antirrábico, la niña de siete años Julia Varela...

Las diputaciones provinciales. Volverán a reunirse el día 13. Una real orden del ministerio de la Gobernación, fecha 1 del actual, que publica la "Gaceta" del 2, dispone que el próximo día 13 se reúnan las Diputaciones en pleno en sesión extraordinaria para elegir los cuatro representantes que determina el artículo 246 del Estatuto para formar parte del Comité encargado del gobierno y administración de la Caja Central de fondos provinciales...

Un hechicero de cuidado

La guardia civil de las Puentes de García Rodríguez, tuvo noticia de un individuo que se titulaba hechicero y que cobraba crecidas cantidades por ochar las cartas y adivinar cuanto deseaban saber los incautos que a él acudían.

Un perro rabioso. En la clínica del Dr. D. Rafael Fernández, fué sometido ayer al tratamiento antirrábico, la niña de siete años Julia Varela...

Un abrazo carinoso

El 27 de Septiembre último se encontraron en uno de los paseos de esta capital Andrés Braña Rey y Melisio López Andrés, que estaba a la quinta pregunta, cogió a su amigo de un brazo y le dijo: "¡Hombre, haz el favor de prestarme algún dinero que estoy hasta sin fumar por falta de numerario."

Los tirros disparó Enrique Rama Caridad la tarde del 6 de Julio de 1923 contra Marino Rivadulla Mayor en cuyo taller de reparaciones de automóviles, establecido en la calle del Parrote de esta capital se presentó de improviso.

FUEGO A BORDO

El "Cisneros" ardiendo

LA TRIPULACION SALVADA.—EL BUQUE QUEMADO TOTALMENTE. Coreubión 3 (15 h.). El vapor inglés "Cisneros", que salió ayer de ese puerto, sufrió un grave accidente.

Al llegar a la altura del Cabo Finisterre se descubrió a bordo un gran incendio. El capitán hizo proa a este puerto, donde entró a las dos de la madrugada.

Se acudió a prestárselo, lográndose salvar el barco en la playa y salvar a la tripulación. El "Cisneros" quedó allí ardiendo hasta quemarse totalmente.

MAS NOTICIAS.—EL REPRESENTANTE DEL LLOYD.—A PRESTAR AUXILIO. El agente del Lloyd en esta plaza señor Hervada recibió también dos radiogramas de Coreubión expedidos desde Finisterre, dándole cuenta del suceso.

En uno de ellos, de las 2'15 de la madrugada, se le decía que a las dos fundaba el "Cisneros" en la bahía de Finisterre con fuego en la bodega y que pedía con toda urgencia un buque de salvamento con aparatos para extinguir el fuego, que se propagaba rápidamente.

En el otro, de las 4'35, se le comunicaba que el "Cisneros" dejaba que la tripulación abandonaba el buque y que el capitán esperaba a bordo hasta el último momento.

Más tarde recibió un telegrama de Coreubión, expedido a las nueve de la mañana, en que se le participaba la llegada del buque a aquel puerto con fuego a bordo; que la tripulación lo había abandonado, y que la situación era muy apurada.

En vista de estos despachos salió ayer mismo para Coreubión, con objeto de prestar los auxilios necesarios, el representante del Lloyd en esta plaza D. Francisco Hervada, acompañado del subagente de esta compañía en aquel puerto señor Seoane y de personal técnico.

LOS MONARQUICOS IRLANDESES

Proponen para rey al Duque de Tetuán. (POR TELEFONO) UNA CURIOSA INFORMACION. Madrid 3. "La Prensa" de Nueva York, publica una curiosa información admitiendo la posibilidad de que llegue un día a ser rey de Irlanda el general español D. Juan O'Donnell, duque de Tetuán.

Según dicha información el profesor y poeta irlandés James Stephens, fué a los Estados Unidos para dar conferencias en tal sentido, convencido de que su país, que debe procurar ante todo la paz y el bienestar de sus ciudadanos, desea ser gobernado, ya por un presidente ya por un rey.

Recordó con tal motivo que una de las monarquías más antiguas fué la de Irlanda. Manifestó que la monarquía, caso de implantarse, podría arrancar ya con un miembro de la casa real inglesa, con O'Neil o con O'Donnell, indicando como iniciador de la nueva dinastía al duque de Tetuán.

Con tal motivo reproduce "La Prensa" el historial de éste. Un hijo del duque, que reside en Nueva York, ha dicho que conocía las cosas de numerosos irlandeses de que fue proclamado rey su padre.

Eso no es más que una aspiración, pero la realidad no puede invicarse a que se sin trapear con graves inconvenientes.

Los intelectuales alemanes. La llegada a la Coruña. Según noticias recibidas por el cónsul de Alemania en la Coruña y consignadas en la Compañía naviera del Lloyd "York", que conduce en viaje de recreo a cuarentientos intelectuales alemanes, llegará a la Coruña el martes próximo, día 7, a las ocho de la mañana, con idea de salir del puerto a las tres de la tarde.

Aunque se confía en que, por gestiones del Sr. Rodríguez, aplazé el "York" su salida hasta la noche, danjo así tiempo a que la Coruña agasaje a tan distinguidos forasteros, la temprana hora de llegada altera el programa de festejos proyectado en la reunión de la Alcaldía, de que oportunamente dimos cuenta.

El programa quedará modificado, en el siguiente forma: A las diez de la mañana se celebrará la recepción en el Ayuntamiento. Después visitarán la población los pasajeros del "York".

A las cinco de la tarde se celebrará en su honor el festivo regional en el Teatro Rosalía Castro.

NOTAS MUNICIPALES. El alcalde ordenó que por los propietarios del kiosco Alfonso se proceda a limpiar la cuneta y reparar las planchas que la cubren, en la parte contigua a la carretera del paseo de Méndez Núñez.

El señor Carías, dirigió ayer al alcalde de Orense el siguiente telegrama: "No he recibido invitación para asistir a la reunión de Zamora, pero asistiremos con todo calor a sus justas aspiraciones."

En 4ª plana. Nuestro folletón.

EN ZARAGOZA

Vista del proceso por el asesinato del Cardenal Soldevila

(INFORMACION TELEFONICA) Madrid 3. LA DECLARACION DE UNA RELIGIOSA. Se recibió la declaración acordada ayer, a Sor María.

La diligencia careció de interés, pues la declarante se limitó a decir que el día del crimen oyó dos disparos; que entonces salió a la puerta de la residencia y que fué tal la impresión que recibió ante el espectáculo que se ofreció a su vista que todo se le borró de la memoria.

UN INCIDENTE.—TELEGRAMA SENSACIONAL. Al comenzar la sesión el letrado defensor del procesado Escartín, Sr. Serrano Balanero, dice que va a dar lectura de un telegrama recibido de Madrid en el cual publicamente se manifiesta que el padre del sobrino del cardenal Soldevila, que declaró ayer, había telegrafiado al presidente de la Audiencia.

Agregó que no conoce el texto de este despacho, pero entiende que, desde el momento en que se formula una denuncia debe estar relacionado con la causa que se está ventilando y debe tenerse el telegrama a la vista para que los conozcan los que en ella intervienen.

Requiere el presidente de la Sala para que solicite del Sr. Audiencia que haga entrega de él a fin de unirlo a los autos. El fiscal le interrumpe diciendo que no hace falta ese trámite, porque el despacho telegráfico está en su poder.

Entiende el representante de la ley que se trata de un asunto ya liquidado y que no hay, por consiguiente, necesidad de volver sobre él.

El Sr. Serrano Balanero.— Pero yo no lo conozco y por lo que puede tener de importancia para la causa insisto en que el telegrama se una a los autos, y se le dé publicidad.

El fiscal manifiesta que no hay inconveniente en ello. Está firmado por el esposo de la sobrina del cardenal Soldevila, Alfo, o Cocho, y dice: "No son los procesados autores de la muerte del cardenal Soldevila, sino yo, entre otros, que concurren en las circunstancias de premeditación y alevosía."

Termina manteniendo sus conclusiones provisionales. LA DEFENSA DE JULIANA. Informa D. Lauro Castrillo, defensor de Juliana.

Dice que vivió con asombro cómo el fiscal mantuvo sus conclusiones con respecto a Juliana, a pesar de no haberse probado nada contra ella, pues todo su delito consistió en hospedar a Torres durante unos días.

Extiéndese en consideraciones sobre el concepto jurídico de la complicidad y termina pidiendo la absolución para su defendida.

LA DEFENSA DE SALAMEIRO. D. Roberto Muñoz, defensor de Salameiro, acusa a la policía de haber dejado sin probar las sospechas que motivaron la detención del procesado.

Termina pidiendo la absolución. HABA EL DEFENSOR DE ESCARTIN. Informa Serrano Balanero, defensor de Torres Escartín.

Dice que guarda todos los respetos para el cardenal y la religión, no porque él la tenga, sino porque la tienen los demás. La defensa de Torres es muy sencilla porque las acusaciones no tienen base firme.

Su defendido no conocía al Sr. Soldevila, no tenía resentimientos contra el cardenal y no aspiraba a su herencia. Por otra parte, el Sr. Soldevila no era un obscurante para el triunfo de sus ideales.

¿Por qué, pues, había de asesinarlo? Asegura que si lo que se dijo en la vista sobre una confidencia afortunada, hubiera sido cierto, el juez tendría que ser separado inmediatamente de sus cargos; pues se dijo que la confidencia había sido hecha ante el juez y no consta en el sumario. De aquí se deduce que tal confidencia no es verdadera.

Nadie más interesado que los parientes del difunto cardenal en que el crimen no quede impune, y éstos aseguran que los procesados no son los culpables. Termina pidiendo la absolución. Concluye la vista quedando la causa concluida para sentencia.

SE SUSPENDE LA SESION. Existe gran desorientación. El letrado de padre de Cocho ha venido a fundamentarla.

La primera noticia que de él se tuvo fué por un despacho que publicó "El Herald de Aragón". El juez instructor de la causa presenció en las oficinas de aquel diario y para conocer la exactitud de la denuncia.

MANIFESTACIONES DE ALFONSO COCHO. Anoche nos visitó Alfonso Cocho, esposo de Antonia Soldevila, y padre de Tomás Cocho Soldevila, que compareció ayer en Zaragoza ante el Tribunal, para decirnos que tanto él como su hijo estaban dispuestos a comunicarse a la autoridad correspondiente cuanto ellos sabían acerca de determinados hechos ocurridos antes de la muerte del cardenal y relacionados con el asesinato de éste.

UNA CARTA. Ayer hemos recibido la siguiente: "Señor Redactor Deportivo de EL ORZÁN. Muy señor mío: De nuevo me tomo la libertad de molestar a V. para expresar en el nombre de los aficionados, la extrañeza que nos produce la conducta del R. C. Deportivo que, olvidando lo que debe a un público en general y a sus socios en especial, permanece en completa inactividad, perjudicando a la vez a la eficiencia del equipo."

La actuación del «Deportivo». Ayer hemos recibido la siguiente: "Señor Redactor Deportivo de EL ORZÁN. Muy señor mío: De nuevo me tomo la libertad de molestar a V. para expresar en el nombre de los aficionados, la extrañeza que nos produce la conducta del R. C. Deportivo que, olvidando lo que debe a un público en general y a sus socios en especial, permanece en completa inactividad, perjudicando a la vez a la eficiencia del equipo."

NOTAS MUNICIPALES. El alcalde ordenó que por los propietarios del kiosco Alfonso se proceda a limpiar la cuneta y reparar las planchas que la cubren, en la parte contigua a la carretera del paseo de Méndez Núñez.

El señor Carías, dirigió ayer al alcalde de Orense el siguiente telegrama: "No he recibido invitación para asistir a la reunión de Zamora, pero asistiremos con todo calor a sus justas aspiraciones."

En 4ª plana. Nuestro folletón.

EN ZARAGOZA

Vista del proceso por el asesinato del Cardenal Soldevila

(INFORMACION TELEFONICA) Madrid 3. LA DECLARACION DE UNA RELIGIOSA. Se recibió la declaración acordada ayer, a Sor María.

La diligencia careció de interés, pues la declarante se limitó a decir que el día del crimen oyó dos disparos; que entonces salió a la puerta de la residencia y que fué tal la impresión que recibió ante el espectáculo que se ofreció a su vista que todo se le borró de la memoria.

UN INCIDENTE.—TELEGRAMA SENSACIONAL. Al comenzar la sesión el letrado defensor del procesado Escartín, Sr. Serrano Balanero, dice que va a dar lectura de un telegrama recibido de Madrid en el cual publicamente se manifiesta que el padre del sobrino del cardenal Soldevila, que declaró ayer, había telegrafiado al presidente de la Audiencia.

Agregó que no conoce el texto de este despacho, pero entiende que, desde el momento en que se formula una denuncia debe estar relacionado con la causa que se está ventilando y debe tenerse el telegrama a la vista para que los conozcan los que en ella intervienen.

Requiere el presidente de la Sala para que solicite del Sr. Audiencia que haga entrega de él a fin de unirlo a los autos. El fiscal le interrumpe diciendo que no hace falta ese trámite, porque el despacho telegráfico está en su poder.

Entiende el representante de la ley que se trata de un asunto ya liquidado y que no hay, por consiguiente, necesidad de volver sobre él.

El Sr. Serrano Balanero.— Pero yo no lo conozco y por lo que puede tener de importancia para la causa insisto en que el telegrama se una a los autos, y se le dé publicidad.

El fiscal manifiesta que no hay inconveniente en ello. Está firmado por el esposo de la sobrina del cardenal Soldevila, Alfo, o Cocho, y dice: "No son los procesados autores de la muerte del cardenal Soldevila, sino yo, entre otros, que concurren en las circunstancias de premeditación y alevosía."

Termina manteniendo sus conclusiones provisionales. LA DEFENSA DE JULIANA. Informa D. Lauro Castrillo, defensor de Juliana.

Dice que vivió con asombro cómo el fiscal mantuvo sus conclusiones con respecto a Juliana, a pesar de no haberse probado nada contra ella, pues todo su delito consistió en hospedar a Torres durante unos días.

Extiéndese en consideraciones sobre el concepto jurídico de la complicidad y termina pidiendo la absolución para su defendida.

LA DEFENSA DE SALAMEIRO. D. Roberto Muñoz, defensor de Salameiro, acusa a la policía de haber dejado sin probar las sospechas que motivaron la detención del procesado.

Termina pidiendo la absolución. HABA EL DEFENSOR DE ESCARTIN. Informa Serrano Balanero, defensor de Torres Escartín.

Dice que guarda todos los respetos para el cardenal y la religión, no porque él la tenga, sino porque la tienen los demás. La defensa de Torres es muy sencilla porque las acusaciones no tienen base firme.

Su defendido no conocía al Sr. Soldevila, no tenía resentimientos contra el cardenal y no aspiraba a su herencia. Por otra parte, el Sr. Soldevila no era un obscurante para el triunfo de sus ideales.

¿Por qué, pues, había de asesinarlo? Asegura que si lo que se dijo en la vista sobre una confidencia afortunada, hubiera sido cierto, el juez tendría que ser separado inmediatamente de sus cargos; pues se dijo que la confidencia había sido hecha ante el juez y no consta en el sumario. De aquí se deduce que tal confidencia no es verdadera.

Nadie más interesado que los parientes del difunto cardenal en que el crimen no quede impune, y éstos aseguran que los procesados no son los culpables. Termina pidiendo la absolución. Concluye la vista quedando la causa concluida para sentencia.

SE SUSPENDE LA SESION. Existe gran desorientación. El letrado de padre de Cocho ha venido a fundamentarla.

La primera noticia que de él se tuvo fué por un despacho que publicó "El Herald de Aragón". El juez instructor de la causa presenció en las oficinas de aquel diario y para conocer la exactitud de la denuncia.

MANIFESTACIONES DE ALFONSO COCHO. Anoche nos visitó Alfonso Cocho, esposo de Antonia Soldevila, y padre de Tomás Cocho Soldevila, que compareció ayer en Zaragoza ante el Tribunal, para decirnos que tanto él como su hijo estaban dispuestos a comunicarse a la autoridad correspondiente cuanto ellos sabían acerca de determinados hechos ocurridos antes de la muerte del cardenal y relacionados con el asesinato de éste.

UNA CARTA. Ayer hemos recibido la siguiente: "Señor Redactor Deportivo de EL ORZÁN. Muy señor mío: De nuevo me tomo la libertad de molestar a V. para expresar en el nombre de los aficionados, la extrañeza que nos produce la conducta del R. C. Deportivo que, olvidando lo que debe a un público en general y a sus socios en especial, permanece en completa inactividad, perjudicando a la vez a la eficiencia del equipo."

La actuación del «Deportivo». Ayer hemos recibido la siguiente: "Señor Redactor Deportivo de EL ORZÁN. Muy señor mío: De nuevo me tomo la libertad de molestar a V. para expresar en el nombre de los aficionados, la extrañeza que nos produce la conducta del R. C. Deportivo que, olvidando lo que debe a un público en general y a sus socios en especial, permanece en completa inactividad, perjudicando a la vez a la eficiencia del equipo."

NOTAS MUNICIPALES. El alcalde ordenó que por los propietarios del kiosco Alfonso se proceda a limpiar la cuneta y reparar las planchas que la cubren, en la parte contigua a la carretera del paseo de Méndez Núñez.

El señor Carías, dirigió ayer al alcalde de Orense el siguiente telegrama: "No he recibido invitación para asistir a la reunión de Zamora, pero asistiremos con todo calor a sus justas aspiraciones."

En 4ª plana. Nuestro folletón.

EN ZARAGOZA

Vista del proceso por el asesinato del Cardenal Soldevila

(INFORMACION TELEFONICA) Madrid 3. LA DECLARACION DE UNA RELIGIOSA. Se recibió la declaración acordada ayer, a Sor María.

La diligencia careció de interés, pues la declarante se limitó a decir que el día del crimen oyó dos disparos; que entonces salió a la puerta de la residencia y que fué tal la impresión que recibió ante el espectáculo que se ofreció a su vista que todo se le borró de la memoria.

UN INCIDENTE.—TELEGRAMA SENSACIONAL. Al comenzar la sesión el letrado defensor del procesado Escartín, Sr. Serrano Balanero, dice que va a dar lectura de un telegrama recibido de Madrid en el cual publicamente se manifiesta que el padre del sobrino del cardenal Soldevila, que declaró ayer, había telegrafiado al presidente de la Audiencia.

Agregó que no conoce el texto de este despacho, pero entiende que, desde el momento en que se formula una denuncia debe estar relacionado con la causa que se está ventilando y debe tenerse el telegrama a la vista para que los conozcan los que en ella intervienen.

Requiere el presidente de la Sala para que solicite del Sr. Audiencia que haga entrega de él a fin de unirlo a los autos. El fiscal le interrumpe diciendo que no hace falta ese trámite, porque el despacho telegráfico está en su poder.

Entiende el representante de la ley que se trata de un asunto ya liquidado y que no hay, por consiguiente, necesidad de volver sobre él.

El Sr. Serrano Balanero.— Pero yo no lo conozco y por lo que puede tener de importancia para la causa insisto en que el telegrama se una a los autos, y se le dé publicidad.

El fiscal manifiesta que no hay inconveniente en ello. Está firmado por el esposo de la sobrina del cardenal Soldevila, Alfo, o Cocho, y dice: "No son los procesados autores de la muerte del cardenal Soldevila, sino yo, entre otros, que concurren en las circunstancias de premeditación y alevosía."

Termina manteniendo sus conclusiones provisionales. LA DEFENSA DE JULIANA. Informa D. Lauro Castrillo, defensor de Juliana.

Dice que vivió con asombro cómo el fiscal mantuvo sus conclusiones con respecto a Juliana, a pesar de no haberse probado nada contra ella, pues todo su delito consistió en hospedar a Torres durante unos días.

Extiéndese en consideraciones sobre el concepto jurídico de la complicidad y termina pidiendo la absolución para su defendida.

LA DEFENSA DE SALAMEIRO. D. Roberto Muñoz, defensor de Salameiro, acusa a la policía de haber dejado sin probar las sospechas que motivaron la detención del procesado.

Termina pidiendo la absolución. HABA EL DEFENSOR DE ESCARTIN. Informa Serrano Balanero, defensor de Torres Escartín.

Dice que guarda todos los respetos para el cardenal y la religión, no porque él la tenga, sino porque la tienen los demás. La defensa de Torres es muy sencilla porque las acusaciones no tienen base firme.

Su defendido no conocía al Sr. Soldevila, no tenía resentimientos contra el cardenal y no aspiraba a su herencia. Por otra parte, el Sr. Soldevila no era un obscurante para el triunfo de sus ideales.

¿Por qué, pues, había de asesinarlo? Asegura que si lo que se dijo en la vista sobre una confidencia afortunada, hubiera sido cierto, el juez tendría que ser separado inmediatamente de sus cargos; pues se dijo que la confidencia había sido hecha ante el juez y no consta en el sumario. De aquí se deduce que tal confidencia no es verdadera.

Nadie más interesado que los parientes del difunto cardenal en que el crimen no quede impune, y éstos aseguran que los procesados no son los culpables. Termina pidiendo la absolución. Concluye la vista quedando la causa concluida para sentencia.

SE SUSPENDE LA SESION. Existe gran desorientación. El letrado de padre de Cocho ha venido a fundamentarla.

La primera noticia que de él se tuvo fué por un despacho que publicó "El Herald de Aragón". El juez instructor de la causa presenció en las oficinas de aquel diario y para conocer la exactitud de la denuncia.

MANIFESTACIONES DE ALFONSO COCHO. Anoche nos visitó Alfonso Cocho, esposo de Antonia Soldevila, y padre de Tomás Cocho Soldevila, que compareció ayer en Zaragoza ante el Tribunal, para decirnos que tanto él como su hijo estaban dispuestos a comunicarse a la autoridad correspondiente cuanto ellos sabían acerca de determinados hechos ocurridos antes de la muerte del cardenal y relacionados con el asesinato de éste.

UNA CARTA. Ayer hemos recibido la siguiente: "Señor Redactor Deportivo de EL ORZÁN. Muy señor mío: De nuevo me tomo la libertad de molestar a V. para expresar en el nombre de los aficionados, la extrañeza que nos produce la conducta del R. C. Deportivo que, olvidando lo que debe a un público en general y a sus socios en especial, permanece en completa inactividad, perjudicando a la vez a la eficiencia del equipo."

La actuación del «Deportivo». Ayer hemos recibido la siguiente: "Señor Redactor Deportivo de EL ORZÁN. Muy señor mío: De nuevo me tomo la libertad de molestar a V. para expresar en el nombre de los aficionados, la extrañeza que nos produce la conducta del R. C. Deportivo que, olvidando lo que debe a un público en general y a sus socios en especial, permanece en completa inactividad, perjudicando a la vez a la eficiencia del equipo."

NOTAS MUNICIPALES. El alcalde ordenó que por los propietarios del kiosco Alfonso se proceda a limpiar la cuneta y reparar las planchas que la cubren, en la parte contigua a la carretera del paseo de Méndez Núñez.

El señor Carías, dirigió ayer al alcalde de Orense el siguiente telegrama: "No he recibido invitación para asistir a la reunión de Zamora, pero asistiremos con todo calor a sus justas aspiraciones."

En 4ª plana. Nuestro folletón.

Teatro Rosalia Castro - Empresa Arizaga
GRAN COMPAÑIA COMICA
RAMIREZ = ZORRILLA
Queda abierto un abono a diez funciones vermouth
Dataca, 2'50 ptas. - Palcos principales y plateas con cinco entradas, 10 ptas.
Debut de la Compañia: Sábado, 11 de Abril

Después de haber estado en situación de excedente voluntaria el juez de primera instancia del distrito del Instituto de esta capital D. Manuel Isorni y Salvadores.
Nombróse registrador de la propiedad de Herrera, al de Orensé D. Arturo María Martínez, y de Purchena, al de Pontevedra D. Francisco Alonso Ferrer.
Anticipase la vacante de médico forense y de la prisión preventiva de Caldas de Reyes.

Ha sido declarado en situación de excedente voluntaria el juez de primera instancia del distrito del Instituto de esta capital D. Manuel Isorni y Salvadores.
Nombróse registrador de la propiedad de Herrera, al de Orensé D. Arturo María Martínez, y de Purchena, al de Pontevedra D. Francisco Alonso Ferrer.
Anticipase la vacante de médico forense y de la prisión preventiva de Caldas de Reyes.

El obrero submarino

Estos días está trabajando un buzo en el arreglo del muro exterior de la Dársena del Parrote.
Siendo un buzo el que trabaja no será necesario decir que las reparaciones que hace en el muro tapando boquetes, son en su parte baja dentro del mar.
Si por curiosidad os acercáis a aquel lugar, podréis ver como el buzo se sumerge y como a flor de agua sale el aire hecho burbujas.
Muchos curiosos lo han visto, y yo también sentí la tentación de acercarme allí y de observar la escena que nos brindan los trabajadores del mar.

Para las familias de los naufragos del «Cisne»

Ayer hicimos entrega a la señora doña Matilde Vela viuda de Quintán, propietaria del velero «Cisne», perdido en aguas de Bilbao, de la cantidad de 1.104 pesetas recaudadas en esta casa para las viudas y huérfanos de las víctimas de aquel trágico suceso.
La distinguida dama tiene la amabilidad de encargarse del reparto del socorro entre las pobres gentes que todo lo han perdido al perder a los seres queridos y en su día daremos cuenta de la forma en que haya quedado hecha la distribución.

Notas de Sport

LOS ARGENTINOS EN VASCONIA
¡Cuánta alegría esperaba esa gran paliza de los irruñeses! ¡Cuánta alegría! No queremos pensar en la alegría desbordante que reinará desde ayer entre los españoles residentes en Sudamérica. Ellos son los que con más justicia merecen esa resonante victoria de los fronterizos. ¡Cuatro a cero! ¡Cuatro tantos de diferencia, marcados por un equipo que, a pesar del título que todavía ostenta, se halla en notable baja forma! ¡Y sobre la selección argentina!
¡Enhorabuena, deportistas irruñeses! Sabed que por aquí nos alegramos muy de veras de vuestro triunfo clamoroso. Y lo sentimos, como si fuera nuestro.
La verdad es que los unionistas la han hecho buena, porque ahora, si los argentinos quieren jugar, van a tener que pagar encima.
Suponemos que a su regreso de Francia podremos ver a los juniors en Iruñer por seis reales.
No sabemos a quien se le ocurriría la idea de enfrentarnos nuestra selección nacional. Sería concederles demasiada importancia. Una selección vasca, catalana o gallega, sería suficiente para una epopeya «majadurra».
Por lo visto los jugadores argentinos dijeron a la terminación del partido, que no se figuraban que en España existiese un equipo tan poderoso. ¿Pero se creían que aquí no se jugaba? ¡Menudo chasco se han llevado!
También los madrileños deben de estar pasando lo suyo, porque en estos últimos días, después de tanta gansada como dijeron, han hecho el más elocuente de los ridículos.

LOS PARTIDOS DE CAMPEONATO
Mañana se jugarán los partidos en el estadio de fútbol del campeonato de España siguientes:
En Sevilla: El Athletic de Madrid contra el Sevilla.
En Santander: El Arenas de Guecho contra el Racing de aquella capital.
En Oviedo: Debia jugar el Stadium contra el equipo vallisoletano, pero las fechas del calendario en las eliminatorias de este grupo, fueron alteradas, debido a la suspensión del partido Celta-Stadium que había de celebrarse el domingo pasado y que se verificará el próximo.
En Pontevedra: El Athletic de Gijón y el Alfonso XIII ambos de la serie B.

Caida desgraciada

Ayer tuvo la desgracia de caerse al suelo en el Campo Volante, donde vive, María Reinos, de 64 años.
En vista de los agudos dolores que sufría María en la pierna derecha, fué acompañada a la Casa de Socorro por unos vecinos suyos.
El médico de guardia le hizo la primera cura y le aplicó la fractura de la pierna mencionada, por su tercio inferior.
María Reinos, después de curada convenientemente quedó hospitalizada, ocupando la cama número 38 de una de las salas de mujeres.
El estado de la herida fué calificado como de pronóstico reservado.

LA ISLA DEL AMOR

El título de la película que hoy se estrena en el teatro Linares Rivas, es lo bastante sugestivo para atraer al público; pero además este «film» no tiene tan solo título atrayente, como sucede con frecuencia, sino que es una verdadera joya de la cinematografía.
«La isla del amor» es una novela interesantísima, que aunque dividida en dos jornadas se exhibirá completa en todas las sesiones. Su argumento intriga desde las primeras escenas y el espectador sigue el desarrollo de los sucesos lleno de creciente interés por conocer el desenlace.
Interpretes principales de esta magna producción son las bellísimas actrices Jirna Socha y Elena Makowska, educadas por su hermosura y su elegancia, a quienes secundan otros artistas de primera categoría en el mundo cinematográfico.
Es, en definitiva, «La isla del amor» una película de las que acreditan la empresa que la exhibe, por lo cual merece a del Teatro Linares los mayores elogios.

El Puerto

Barcos que entraron: vapores «Cabo Nao», de Marsella y Villagarcía; «Legazpi», de Filipinas y Cádiz; «Paulina», de Barcelona y Villagarcía, con carga general; «Mostyn», de Cardiff; «Antón», de Avilés, ambos con carbón, y el palibot «Astelena», de San Sebastián, con cemento.
Fueron despachados: los vapores «Legazpi», para Santander y Bilbao; «Cabo Nao», para Bilbao, y el balandro «San Luis», para San Ciprián, todos con carga general.
OTRAS NOTICIAS
El vapor «Paulina» trajo varias partidas de aceite mineral, glucosa, agua oxigenada, vino, prensas, papel, harina, cacahuets y plátanos.
La mayor parte de la carga que tra-

SALON PARIS - Cinematógrafo de Moda
HOY, PROGRAMA SIN IGUAL
La bellísima producción
VIOLETAS IMPERIALES
Portentosa creación de
RAQUEL MELLER
HOY, primera jornada. LUNES: Segunda, final.

CLINICA DE LOS ESPECIALISTAS
D. J. y D. ED. LÓPEZ LACARRÈRE
CONSULTAS DE LA
VISTA
Y
OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA
DE OCHO A UNA
Plaza de Orensé, 2 B, piso 1º - Telef. 600

REGISTRO CIVIL
DISTRITO DE LA AUDIENCIA
Nacimientos: Josefa Bellas Sánchez, Manuela Ramallo Pérez y María Luisa Polo Cesón.
Defunciones: Faustino Neira Buján, 14 años (insuficiencia renal); Matrimonios: José García y García con Carmen Suárez Puello.
DISTRITO DEL INSTITUTO
Nacimientos: Salvador García Sánchez y María de los Dolores González Pérez.
Defunciones: Ignacia Alfonso Morales, 39 años (quistes pilares del ovario); Manuel Moreno Boedo, 4 años (meningitis cerebro-espal; tuberculosis); Juan Vázquez Losada, 40 años (tuberculosis pulmonar); Emilio Mena López, 16 meses (bronquitis capilar); y Francisco Varela Rodríguez, 10 años, (cáncer intestinal). Matrimonios: Ninguno.

Crónica local

Aire Libre, La Novela de Hoy, La Novela Semanal, Nuevo Mundo, Mundo Gráfico, La Ilustración Universal, El Peregrino, y otras, en la Librería Lino Pérez.
Del andamio de una casa de la calle de San Agustín, donde se están realizando obras, cayó un obrero ayer tarde, cuando iba a salir la procecion de Dolores.
No debió haber sufrido mayor daño, puesto que ni fué a curarse a la Casa de Socorro ni del suceso se tenía noticia en los centros oficiales.
Dr. Gradaille
Consulta y operaciones de la vista, de diez a doce de la mañana.
Calle de Compostela, núm. 6

SUCESOS EN LA PROVINCIA

PUERTO DEL SON.—Como presunto autor de daños causados en el muro de una finca propiedad de Manuel Blanco Pérez, en el lugar de Sobrado, parroquia de Nebra, fué detenido Juan Tomás Ventoso.
ARTEJO.—Filomena Añón Suárez, denunciada en el puesto de la guardia civil de Artejo, a su esposo Ramón Anqueira Barreiro y a un hijo de ambos llamado Genaro, por haber maltratado a la denunciante.
SAN SATTIRINO.—La Guardia civil detuvo a Manuel Canosa Carrera, autor del hurto de 117 chorizos, que Francisco Formoso Espantoso tenía a secar en el patio de su casa.

Sección Religiosa

Santos de hoy: Isidoro, Ambrosio y Toribio.
Idem de mañana: Vicente Ferrer y Emilia.
Los cofrades del Amor Hermoso, deben visitar mañana a Nuestra Señora de Guadalupe, en San Jorge.
CAPILLA DE MARIA AUXILIADORA.—(PP. SALESIANOS).
Oficios de Semana Santa: Domingo de Ramos.—A las diez, misa con bendición de los ramos y a continuación la procesion por los patios del Colegio.
Jueves Santo.—Oficios a las ocho y media. A las once lavatorio de los pies a doce niños del Colegio y sermón del Mandato.

LA SEMANA MAYOR

Table with columns: TEMPLOS, Jueves, Viernes, Sábado, Domingo. Lists various churches and their activities during Holy Week.

LOS DIVINOS OFICIOS

Se celebrarán los siguientes en los días y a las horas que indica el cuadro que va a continuación:
A los del Jueves y Viernes Santo en la parroquia de Santiago asistirán el capellán general, los demás generales con mando en la plaza y los jefes y oficiales de la guardia civil, francos de servicio.
A los de San Jorge, el Ayuntamiento en corporación presidido por el gobernador civil y el alcalde.
En el acto de la adoración de la Cruz, que se verificará el Viernes Santo, harán las autoridades citadas las ofrendas en metálico acostumbradas, que después han de ser repartidas entre los pobres de las respectivas parroquias.
LOS MONUMENTOS
Los que lucirán las iglesias serán los de años anteriores, excepto la parroquia de San Jorge, que estrenará uno muy artístico, obra del escultor Camilo Diaz.
En la capilla de San Andrés no se hará monumento este año.
Desde las doce del Jueves, hasta terminados los Oficios del Viernes, se efectuará la visita a los Sagrarios en los templos anteriormente citados.
LOS SERMONES
En la Colegiata, el Jueves, a las tres y media de la tarde, después de la solemne ceremonia del Lavatorio, predicará el sermón del Mandato, el canónigo magistral.
En la Capilla de PP. Capuchinos, a las siete de la tarde, de dicho día, habrá el sermón del Mandato, a cargo del Padre Superior de la residencia.
También, a las siete y media de la tarde, se hará la Hora Santa, en la parroquia de Santiago, con sermón.
En la capilla de PP. Salesianos, habrá el Lavatorio y sermón del Mandato.
En la capilla de San Francisco, al anocheecer, se hará la meditación de la Oración del Huerto.
El Viernes Santo, se pronunciarán los siguientes sermones:
A las seis y media de la mañana, en la parroquia de San Nicolás, predicará el sermón del Tránsito al Calvario, el canónigo don Baltasar Pareda.
De una a tres de la tarde, predicará, en el templo del Sagrado Corazón, el sermón de las Siete Palabras, el R. P. Máximo Solo.
A las tres de la tarde, en Santo Domingo, habrá el sermón de Pasión, a cargo del R. P. Velasco.
También, de una a tres, en la capilla de

Perla Blanca

la simpática y querida artista cinematográfica, será admitida en persona por toda La Coruña
MUY PRONTO
En el bajo de la casa número 4 de la calle de Castelar se ha restablecido el Despacho Central del ferrocarril del Norte, que había sido suspendido con el consiguiente perjuicio para el público.
Por infringir el reglamento de hospedaje, fué multado ayer con 75 pesetas, un fondista de la calle de San Agustín.
CONVIENE SABER al público en general y en particular a cuantos nos favorecen con sus gratos encargos que con el fin de poder atender con más brevedad, nuestra numerosa y distinguida clientela, hemos adquirido nueva maquinaria moderna con la que nos será más fácil satisfacer el deseo de nuestros clientes, y podremos servir con igual exactitud que hasta la fecha pero con mayor brevedad. Lo que tiene el gusto de comunicar a sus clientes la CASA LAZARO, que como ustedes saben es la única exclusiva en Optica de la Región.
Ayer rieron en los Castros Carmen Forja Teijido, de 19 años, Josefa Suárez Ríos y Carmen López Suárez.
Fuéronse a las manos y la primera resultó lesionada en la cabeza.
Pasó a curarse a la Casa de Socorro.
En la Calleza fueron detenidas ayer María Fernández López y Manuela Mosquera Seoane, por retirar promoviendo un monumental escándalo.
Ambas fueron denunciadas al Juzgado municipal del distrito del Instituto.
Sánchez Mosquera, oculista
Suspende su consulta hasta el mes de Julio, que regresará del extranjero.
Han sido ascendidos al sueldo de 14.000 pesetas el catedrático del Instituto de la Coruña D. Fermín Bescansa Casares y al de 6.000 el del de Santiago D. Rafael Pavón Tallada.
Declaróse excedente forzoso al profesor en propiedad de las Escuelas de Náutica D. Mauro Antón Cantalpedra.
Despachos detenidos en las oficinas de Telégrafos:
Para Arambales: Julián Sánchez, cuartel de la guardia civil; Eustasia Ramos Real, 48, segundo; Pablo Pradera, Hotel

DE ARANGA

Con verdadera sorpresa vemos en el «Batefín Oficial» que publica la «Verdad de los Ayuntamientos» que en la sesión de los señores ayuntamientos de esta ciudad se incluyó un artículo que no aparece en el «Batefín», pues ni a una sola de las parroquias del distrito tiene carácter.
De este abandono y desidia de pedir participé el limitrofe de Coirós, y llamamos la atención de quien correspondía por si aún es tiempo de enmendar el error.
Por abandono, dejó hace años de utilizarse la subvención concedida por el Estado para el que había de arrancar en días de la carretera a Madrid y atravesando esta parroquia pasaría por las de Pedraza, Muntferal y Aranga, reduciendo así de la actualidad, como queda dicho, está en la más absoluta incommunicación, a pesar de exceder su núcleo de población de cinco mil habitantes.

DE MARINA

Se posesionó de su cargo el nuevo ayudante de la Comandancia de este puerto D. Angel Carlier Rivas, comandante de Infantería de Marina.
En el Juzgado de la Comandancia de Marina de esta capital se interesa la presentación de Vicente Dávila, o en su defecto de su padre o el pariente más cercano.
Tribunales
Señalamientos para hoy.—Sala de lo Civil.—Puente Galdelas: D. Francisco Piñero Calvo con D. José Martínez, sobre reclamación de cantidad. Letrado Jurga.
Sala de lo Criminal.—La Coruña: contra José Fermín Rodil Cuervo, por escándalo público. Letrado Fernández Bernal.
Está vacante el cargo de juez municipal del término de Trazo, el cual se anuncia a concurso por quince días.

LUIS OTERO

Luis Otero, el formidable defensa del equipo nacional, se trasladó a la Coruña donde fijará su residencia.
Esta noticia tiene por fuerza que producir gran contento entre los aficionados, pues ahora, su jugador predilecto podrá dedicarse de lleno a la práctica del deporte popular. Además, el zaguer o centrocampista de la dirección del equipo blanquiazul, el cual, bajo sus órdenes, mejorará notablemente. No dudamos de esto, porque Luis Otero, además de ser un estupendo jugador tiene unos conocimientos del deporte que practica que para sí quisieran muchos entrenadores de posición.
¡Bienvenido!
LA EXCURSION DEPORTIVISTA
El domingo próximo embarcará con rumbo a la capital lusitana el equipo del «R. C. Deportivo», que contendrá con el «Benf. C.» y el «Vieira».
A mediados del corriente mes jugará dos partidos en Madrid con el «Racing» cortésano.
Nosotros rogamos a la Federación centro que imponga al club chamberlero la obligación de enfrentar a los coruñeses una potente selección capaz de vencerlos, a fin de que no se mala padezca el prestigio del fútbol madrileño.
Es un buen juego, otra cualquiera...
Ya el feam local constituido en la siguiente forma:
Guardameta, Isidro; defensas, Otero y Abellado; medios, José María, Rivera y Canela; delanteros, Leouardo, Ramón González, Chiarróni, Pereira y Mouso; y suplentes, Muñoz, Vasco y algunos otros.

LOS PARTIDOS DEL DOMINGO

Mañana se jugarán en España tres interesantes partidos de campeonato.
En Oviedo lucharán los vascos, vascos, caso de empatar o ganar los primeros, quedarán éstos semifinalistas y compañeros de la división asturiano-galaica-castellana-leonesa. Si los asturianos triunfan, empatarán a puntos ambos onces y habrán de desempatar en Valladolid.
En Santander jugarán areneros y racinistas. Es el mismo caso de la división del Noroeste: Si los vascos ganan o resulta un empate, quedarán semifinalistas. Si pierden, habrá un empate a puntos entre el Racing, el Arenas y la Real Sociedad.
Es de suponer que vencerán los de Guecho, ¡y no, porque lo diga Karak! ¡eh! En Sevilla se enfrentarán los vascos, vascos sevillanos y los atléticos cortésanos. Si éstos vencen, quedarán semifinalistas y tendrán que eliminarse con el «Barcelonista». Si la suerte favorece a los atléticos se jugará un partido de desempate en campo neutral no designado aún.
Fuera del campeonato, habrá otra lucha emocionante en San Mamés. Nada menos que el «Boca Juniors» y el «Athletic» se verán frente a frente.
Los bilbaínos parece que presentarán un buen once, sin más refuerzo que el de ayer.
UN PUGIL GALLEGO
Ya tiene Galicia un pugil, tan formidable en el boxeo como lo es el mugardés Baiza en la lucha libre.
Rafel Rodríguez, que nació en Valdeorras, coagués, su fama de pugilista temible en América, donde sostuvo brillantes y reñidas luchas con adversarios temibles, a los cuales venció.
Ayer peleó por primera vez en España con el pugilista francés Félix Leonard, hombre fuerte y diestro, al que también venció.
El «match» se verificó en Madrid en el «Círculo de Price».
Félix Leonard es el campeón francés de su categoría y en dos ocasiones venció al famoso Bastingski.

UN PUGIL GALLEGO

Ya tiene Galicia un pugil, tan formidable en el boxeo como lo es el mugardés Baiza en la lucha libre.
Rafel Rodríguez, que nació en Valdeorras, coagués, su fama de pugilista temible en América, donde sostuvo brillantes y reñidas luchas con adversarios temibles, a los cuales venció.
Ayer peleó por primera vez en España con el pugilista francés Félix Leonard, hombre fuerte y diestro, al que también venció.
El «match» se verificó en Madrid en el «Círculo de Price».
Félix Leonard es el campeón francés de su categoría y en dos ocasiones venció al famoso Bastingski.

TEATRO LINARES RIVAS - EMPRESA MENDEZ
Hoy, Sábado, 4 de Abril de 1925
ESTRENO de la intragante novela cinematográfica en dos jornadas, dividida cada una en cuatro partes, que se exhibirá completa, titulada
LA ISLA DEL AMOR
Interpretada magistralmente por las reinas de la belleza
JIRMA SOCHA Y ELENA MAKOWSKY
Próximo Lunes: Luisa Miller. La sensación de la temporada en NEW YORK
Muy pronto: El Galileo. El film de la Humanidad. La producción más sublime que se lea editado hasta la fecha.

TEATRO ROSALIA CASTRO - Empresa Arizaga
HOY - POR ULTIMA VEZ - HOY
El Proceso Landrú
Mañana domingo COLOSAL ESTRENO el famoso drama
A FUERZA DE ARRASTRARSE
El próximo martes: La película sacro-profana,
Por Tierra Santa, Egipto y Roma



Mala Real Inglesa

Viajes rápidos de la Coruña a Buenos Aires en 17 días

con escalas en Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

	Precio en 3. ^a clase	En camarotes cerrados
ALMANZORA 5 Abril	Ptas. 607,75	642,75
DARRO. 21 Abril	> 587,75	622,75
ARLANZA . . . 3 Mayo	> 607,75	642,75

(El vapor DARRO no hace escala en Montevideo)
Espléndidos salones de tercera clase. Magníficas instalaciones en camarotes cerrados de dos, cuatro y seis camas. COMIDA A LA ESPAÑOLA.

Agentes: RUBINE E HIJOS
La Coruña. - Real, 81

Lloyd Norte Alemán

Línea de América del Sur
SERVICIO DE VAPORES CORREOS DESDE EL PUERTO DE LA CORUÑA A RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Próximas salidas:
SIERRA CORDOBA 14 Abril
Precio en 3.^a clase Ptas. 632,75
En camarotes cerrados 667,75

Los vapores WERRA, WESER, KOELN y GREFELD, admiten pasajeros de INTERMEDIA, la que está situada en el centro del buque, y TERCERA CLASE; y los vapores tipo SIERRA, primera de lujo, primera y tercera clase.

El precio de la intermedia es de Libras 28 a 34, según camarote. Esta clase va en el centro del vapor y es la primera a bordo, contando además con lujosas instalaciones como son comedor, salón de señoras y fumador. Lleva orquesta y banda de música.

Estos vapores tienen una tercera clase excelente con espléndidos comedores con sillones giratorios, fumadores y salones de señoras, además llevan un comedor y sala de jugar para los niños. Camarotes cerrados, baños, etc. etc. La orquesta y banda de música también va al servicio de la tercera clase.

PETICION DE PLAZAS: Para poder reservar sitio se ruega a los pasajeros de tercera clase que envíen directamente a esta Agencia, un depósito de pesetas 150 por cada pasajero. Este depósito debe devolverse con la suficiente anticipación de cada salida.

Para informes diríjanse a su consignatario en la Coruña: FELIPE RODRIGUEZ REY, Plaza de Mina, número 1, bajo.
Dirección telegráfica: NORDLOYD

Atlántica y Chargeurs Reunis

PROXIMAS SALIDAS

para los puertos del Brasil, Montevideo y Buenos Aires, por modernos y rápidos trasatlánticos a doble hélice y 16.000 toneladas de desplazamiento

PRECIOS EN TERCERA CLASE (Incluidos impuestos)

MALTE	9 Abril	Pesetas 547,75
DESIRADE	30 Abril	Pesetas 547,75
LIPARI	9 Mayo	Pesetas 547,75
MEDUANA	17 Mayo	Pesetas 547,75

Los pasajeros de tercera corriente tienen también dos comedores, en los cuales son servidos a la mesa por camareros españoles y franceses. Además, los que lo desean pueden ocupar por \$5 PESTAS MAS, una litera en camarote cerrado.

NOTA.—En estos precios van incluidos todos los impuestos de embarque. Precio en primera clase a Buenos Aires, 1.500 pesetas.

Idem segunda clase a Buenos Aires, pesetas 1.150. Ambos pasajes son sin impuestos y sujetos a las variaciones del cambio.

Para informes diríjanse a los Agentes Generales en España
ANTONIO CONDE (hijos)
Plaza de Orense, núm. 2-A. La Coruña
Telegramas: "Chargeurs". Apartado número 41

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE LA

Compañía Trasatlántica DE BARCELONA

Servicios rapidísimos de este puerto a los de la Habana y Veracruz por los nuevos y magníficos vapores-correos de 16.000 toneladas, movidos por turbinas, dos hélices; construidos en los astilleros de Ses. tao (Bilbao) y Ferrol.

LÍNEA DE CUBA-MÉJICO
El día 21 de Abril saldrá, salvo contingencias, el vapor-correo

Cristobal Colón

admitiendo pasaje y carga para dichos puertos, siendo el precio de tercera ordinaria para la Habana, 549,50 pesetas y para Veracruz 592,75 con los impuestos.

En los expresados vapores se admiten pasajeros de todas clases para Santiago de Cuba, a traspasar en la Habana a Vapores de la misma Compañía que hacen el servicio de Venezuela, Colombia y Paicific.

LÍNEA DE BUENOS AIRES
El día 1 de Abril saldrá el vapor

San Carlos

admitiendo pasaje y carga para los de Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, a traspasar en Cádiz al magnífico vapor-correo

Infanta Isabel de Borbón
El precio del pasaje en tercera ordinaria para dichos puertos es de 507,75 pesetas con impuestos.

LÍNEA DE FILIPINAS, EXTREMO ORIENTE
El 15 de Marzo saldrá de la Coruña el vapor

Legazpi

para los puertos de Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port-Saïd Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Shangay, Nagasaki, Kobe, y Yokohama, admitiendo pasaje para todos los citados puertos y carga para los de Asia, Africa y Oceanía.

Para solicitar pasajes y demás informes dirigirse a la Agencia de la
COMPANIA TRASATLANTICA
Riego de Agua, núm. 3 y 5—LA CORUÑA
NOTA.—El embarque de pasajeros y sus equipajes de mano es por cuenta de la Compañía.

Callos

Si sufrís V. de los pies es porque queréis. Compré hoy un tarro del patentado UNGUENTO MAGICO, y en tres días se verá libre de callos y durezas, juanetes y ojos de gallo. Pruébelo y quedará asombrado. Pídalo en Farmacias y Droguerías; 150 pesetas. Depósito en la Coruña; Sucesores de J. Villar, Real 82.

Compañía Hamburguesa Americana

HAMBURGO-AMERIKA LINIE

Directamente para la HABANA, VERACRUZ y TAMPICO, saldrán de este puerto los magníficos vapores correos

TOLEDO 13 Mayo
SERVICIO EN TERCERA CLASE (Incluidos impuestos)

Habana, pesetas 539,50 — Méjico, 582,75

PRECIOS DE CAMARA
En el vapor TOLEDO:

Primera clase
Habana, ptas. 1.609,90—Méjico, 1.643,15

Segunda clase:
Habana, ptas. 1.048,90—Méjico, 1.077,75

En el vapor HOLSATIA:
Primera clase

Habana, ptas. 1.459,90—Méjico, 1.493,15

Segunda clase económica:
Habana, pesetas 851,15.— Méjico, 919,45

También admiten pasajeros de lujo (camarotes especiales) y de primera clase, varias categorías.

Los niños mayores de diez años pagan pasaje entero.

Los de cinco a diez, medio pasaje. Los de dos a cinco, cuarto pasaje.

Los niños de dos años, uno gratis por familia, y los demás comprendidos en esta edad pagarán su pasaje, siendo necesario para acreditar la edad de los niños menores de diez años, la partida de nacimiento del Reg. Civil.

Los pasajeros que deseen ser los reservas plaza necesitan enviar como garantía 100 pesetas.
Para informes, su consignatario en LA CORUÑA
ENRIQUE FRAGA.—Compostela, 8

Compagnie Gle. Transatlantique

Servicio extra rápido directo de LA CORUÑA para la HABANA y MÉJICO

EL 23 DE CADA MES

Precio en 3.^a

CUBA.....	6 de Abril	HABANA	549,50	MÉJICO	592,75
LAFAYETTE...	23 de Abril	HABANA	539,50	MÉJICO	582,75
ESPAGNE.....	6 de Mayo	HABANA	539,50	MÉJICO	582,75
CUBA.....	23 de Mayo	HABANA	549,50	MÉJICO	592,75

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, preferencia y tercera y carga, Los pasajeros de tercera son servidos en amplios comedores. Al solicitar la plaza debe enviarse un depósito de 150 pesetas.

Nicandro Fariña

CONSIGNATARIO—Calle de Compostela

Sándalo PIZA

MIL PESETAS al que presente Cápsulas de Sándalo mejores que las del Dr. Piza, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las Enfermedades urinarias. Premiado con medallas de ORO en la Exposición de Barcelona, 1888, y Gran Concurso de París, 1889. TREINTA años de éxito creciente. Unicas aprobadas y de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todas las similares. Frasco, 14 reales. Farmacia del Dr. Piza, Plaza del Pino, 6, Barcelona.—J. Villar, Real, 82, Coruña, y principales de España y América. Se remiten por correo, anticipando su valor.

recomendadas por las Reales Academias de Ciencias y Bellas Artes. Varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todas las similares. Frasco, 14 reales. Farmacia del Dr. Piza, Plaza del Pino, 6, Barcelona.—J. Villar, Real, 82, Coruña, y principales de España y América. Se remiten por correo, anticipando su valor.

COMPANIA TRANSOCEANICA DE NAVEGACION

SERVICIO RAPIDO DE LA CORUÑA A LA HABANA Y SANTIAGO DE CUBA

El 30 de Abril de 1925, saldrá del puerto de la Coruña, con destino al de la Habana y Santiago de Cuba, el magnífico vapor español

CADIZ

admitiendo pasaje de tercera clase para los citados puertos.

Precio (incluidos impuestos) Ptas. 529,50

En instalaciones especiales para el pasaje de tercera clase, en camarotes de cuatro y seis literas, sobre cubierta, con comedor y mesa, con un sobreprecio de pesetas 100 y 25, según habitación.

Niños hasta dos años, uno gratis por familia; de dos a cinco años, medio pasaje; de cinco a diez años, medio pasaje

La conducción a bordo del pasaje y sus equipajes es por cuenta de la Compañía.

Esta nueva empresa dedicará especialísima atención al pasaje de tercera clase, pudiéndose por lo tanto garantizar a los emigrantes un excelente trato lo mismo en alojamiento que en lo que se refiere a manutención que será abundante y variada.

Para más informes, dirigirse a su consignatario

NARCISO OBANZA.—La Coruña

Compañía del Pacífico. - Línea de Cuba

PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE LA CORUÑA

Para la HABANA

13 Abril.	OROPESA
27 Abril.	OROYA
11 Mayo.	ORIANA
25 Mayo.	ORCOMA
8 Junio	ORTEGA

siguiendo via CANAL DE PANAMA a Cristobal (Colón), Balboa (Panamá), Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú y Chile. Precio de pasaje a la Habana, (incluidos impuestos)

	Oropesa Oroya	Orcoma Oriana	Ortoga
Primera clase.	Ptas. 1.750	1.750	1.410
Segunda	990	990	820
Tercera	549,50	589,50	589,50

PASAJEROS DE CAMARA.—Para servicio de los españoles se embarcan en la Coruña camareros y expertos cocineros encargados de hacer platos a estilo del país, con provisiones tomadas en este puerto.
PASAJEROS DE TERCERA CLASE.—Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de 2, 4, 6 y 8 literas (estos últimos reservados para familias numerosas), y las comidas, de variado y sano menú, son servidas por camareros en amplios comedores y comedinetas por cocineros españoles, también con provisiones embarcadas en la Coruña.
PRECIOS DE PASAJE.—Para puertos de Panamá, Perú, Chile y América Central, solicítense de los

Agentes generales en España
Sobrinos de José Pastor Lda.
Marina, 27 -- LA CORUÑA

Telegramas y telefonemas: "PACIF"

Compañías Hamburguesas

SERVICIO REGULAR DE VAPORES CORREOS RAPIDOS

Próximas salidas para RIO JANEIRO SANTOS, MONTVIDEO Y BUENOS AIRES de los vapores

CAP NORTE—5 Abril
Tercera corriente Ptas. 607,75
Tercera en camarote. 642,75

WURTTMBERG—13 Abril
Tercera corriente Ptas. 607,75
Tercera en camarote. 642,75

MONTE OLIVIA (nuevo)—26 Abril
Tercera corriente Ptas. 657,75
Tercera en camarote. 692,75

CAP POLONIO—4 Mayo
Tercera corriente Ptas. 632,75

ANTONIO DELFINO—10 Mayo
Tercera corriente Ptas. 607,75
Tercera en camarote. 642,75

BADEN—14 Mayo
Tercera corriente Ptas. 607,75
Tercera en camarote. 642,75

MONTE SARMIENTO—20 Mayo
Tercera corriente Ptas. 657,75
Tercera en camarote. 692,75

En todos los vapores de esta Compañía están a disposición de los pasajeros que viajan en la tercera clase corrientes, amplios y ventilados dormitorios, cuartos de baño, duchas, etc. La comida completamente española, es servida en amplios y confortables comedores con sillones giratorios.

TERCERA CLASE DE PREFERENCIA
En el vapor «CAP POLONIO»
Precio 125 de aumento sobre el precio de tercera clase corriente.

PRECIOS DE CAMARA
PRIMERA CLASE: En los vapores CAP POLONIO, CAP NORTE y ANTONIO DELFINO:
Para Río Janeiro, Libras 60; para Montevideo, 68; para Buenos Aires, 69.

SEGUNDA CLASE: Solamente en el CAP POLONIO:
Para Río Janeiro, Libras 32'10; para Montevideo, 41'40; para Buenos Aires, 37'10 Libras

En los vapores BADEN, WURTTMBERG:
Para Río Janeiro, Libras 36'10; para Montevideo, 40'40; para Buenos Aires, 42'10 Libras.

Los pasajeros que deseen ser los reservas plaza necesitan enviar como garantía 100 pesetas.

Agente general en la Coruña, ENRIQUE FRAGA, Compostela, 8

ENRIQUE FRAGA—Compostela, 8

EL SUPOSAL es quitado en 24 horas
Precio, 650 pesetas

Desaparece tomando "FENOTUXOL"
Frasco, 350 pesetas

ESPECIFICO DE LA TOS
El que padezca y no quiera curar, tomando la DISPENSINA GLEDERIA lo conseguirá. Botella, 4 pesetas.

FARMACIAS: Sucesores de J. Villar, Centros de Específicos y J. Clellera, Atocha, 110, Madrid.

Envíos a correo seguido previo importe

COMPANIA NAVIERA

(HUGO STINNES LINIEN) HAMBURGO

SERVICIO REGULAR DE VAPORES CORREOS
DESDE LA CORUÑA AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA

Próximas salidas del puerto de la Coruña para los puertos del Brasil, Montevideo y Buenos Aires, por los magníficos vapores correos

HOLM 18 Mayo

General Belgrano . . . 13 Junio

PRECIO DE LOS PASAJES
8.^a clase Ptas. 567,75
En camarote 602,75

(Incluidos todos los impuestos)
Se recomienda a los pasajeros solicitar las plazas con la debida anticipación, especialmente los de camarotes cerrados. Los niños de 2 a 10 años pagarán medio pasaje.

Los pasajeros deben presentarse en la Agencia con cinco días de anticipación a la salida del vapor.

Para informes dirigirse al Agente de la Compañía,

ROGELIO FERNANDEZ CONDE
Feijóo, número 4, bajo.

Holland-América Line

SERVICIO DE VAPORES CORREOS RAPIDOS A TURBINAS

Línea Cuba-Méjico-Estados Unidos

Próxima salida del puerto de la Coruña para la HABANA VERACRUZ, TAMPICO y NUEVA ORLEANS:

SPAARNAM. 24 de Abril

MAASDAM. 13 de Mayo

Precio del pasaje en primera clase
Habana, pesetas 1.225.— Veracruz, 1.350

Precio del pasaje en segunda económica
Habana, pesetas 850.— Veracruz 925

Precio del pasaje en tercera clase
Habana, ptas. 539,50.— Veracruz, 582,75

Incluidos impuestos
En estos nuevos y espléndidos vapores TODOS LOS PASAJEROS DE TERCERA van acomodados, sin que por ello tengan que abonar NINGUN SOBREPORTE en magníficos camarotes de dos, cuatro y seis literas, disponiendo además los pasajeros de amplio y confortable comedor con mesas y cómodos sillones giratorios y salones de fumar, así como de amplia cubierta de paseo corrido.

Para toda clase de informes y solicitar plazas, dirigirse a los Agentes de la Compañía en la Coruña,
LOPEZ Y SANCHEZ.—Marina, 6 y 7

litografía e Imprenta

Trabajos comerciales
carteles, Obras, Rollaves
Papelería
y objetos de Escritorio

REAL, 32

Máquinas de escribir últimos modelos

Declaraciones juradas para pago de la contribución de utilidades

Talleres: Carretera de Sta. Margarita

Coruña

EL ORZAN se vende en Moafoledo en la Librería de don Jesús Lombardía

Motorina

ESENCIA PARA AUTOMOVILES Fábrica de Mesa Marchesi y Ca. (S. A. C.)

Folleto de EL ORZAN—2

XAVIER DE MONTEPIN

París-Lyón-Mediterráneo

Edición de la Casa Sopena

y ponernos de acuerdo para evitar una escena violenta... ¡Maldito retraso!

—¿Por qué habrá subrayado con lápiz azul algunas líneas? ¡Cómo no sea para recordárselas!

—Un millón quinientos cincuenta mil francos. En la cartera guardará trescientos cincuenta mil, el resto, un millón doscientos mil, los depositará en poder de mi banquero en Marsella.

Saldré de esta ciudad el 10 a las dos y cuatro minutos de la tarde; llegaré a Dijón a las tres y treinta y nueve minutos de la madrugada; tomaré el expreso por la noche para llegar a París el 12 de Diciembre a las siete y veintinueve minutos de la mañana. Señoras: Gran Hotel Beau-sejour, Malecón de la Fraternidad, en Marsella. ¡No hay duda!—añadió— Cecilia ha subrayado todo esto por ser de interés para ella.

Doblé la carta, la metí en el sobre y el sobre en el bolsillo del gabán. Poco a poco los autos después llegó el tren-ómnibus. Dar mala, que ya había tomado su billete, subió a él.

Dejémosle dirigirse hacia París, deteniéndose en todas las estaciones, y volvamos al vagón del tren en que Santiago viajaba en compañía del desconocido lo que había perdido la carta que acaba de encontrar el amante de Cecilia.

II

El tren expreso no se detiene en ninguna de las estaciones comprendidas entre Dijón y Laroche.

Santiago y el desconocido habíanse instalado cada uno en un rincón del departamento del coche. Santiago, que había pasado la mitad de la noche anterior en el tren y estaba rendido de cansancio, se parecía desquitarse durmiendo hasta la gar a París. Dando cabezadas a diestro y siniestro, con los ojos cerrados, pero de vez en cuando el espíritu, se veía que le era imposible conciliar el sueño, porque le asaltaban mil pensamientos, recuerdos los vanidos del pasado, y proyectos para el porvenir los otros.

El desconocido, estaba acurrucado en el ángulo opuesto e inmóvil; pero con frecuencia entraba en los ojos para echar una mirada nada tranquilizadora a su vecino.

El tren marchaba a toda velocidad. Los cristales de las ventanillas estaban empañados por el vapor. El desconocido lo fingió despertarse, se incorporó, y con los dedos limpió el cristal para mirar al exterior. En aquel momento pasaba por una estación y la claridad del gas permitía leer su nombre:

L'ANNONCIER

—Tres estaciones faltan aún para llegar a Laroche y todavía no se ha dormido!—se dijo.

Y un movimiento de impaciencia y disgusto acompañó a esta reflexión. Transcurrieron unos cuantos minutos y el sueño rindió por fin a Santiago.

—¡Ya era hora!—murmuró el desconocido, y tosió ligeramente.

Al ver la inmovilidad de Santiago, el desconocido se bajó la bufanda que le cubría la cara, en extremo pálida, y de aspecto espantoso. Volvió a toser con más fuerza, pero Santiago siguió durmiendo.

Entonces el desconocido sacó del bolsillo del gabán un cuchillo, y al abrirlo, su hoja centelleó en la claridad de la lámpara del coche y poco, con calma, lentitud, abandonó su asiento y se colocó frente al viajero dormido, que seguía roncando sonoramente.

La manta con que Santiago se había cubierto el pecho habíasele caído sobre las rodillas y sus manos inertes descansaban sobre el asiento.

El desconocido aproximóse hasta casi tocarle, y mirando con gran detenimiento el pecho del viajero, dirigió con cierta mano la punta del cuchillo al lado del corazón; luego, dejándose caer a plomo sobre el arma homicida, se la introdujo en el pecho hasta la empuñadura. Ni un grito, ni siquiera un suspiro lanzó la víctima. Abrió los ojos y volvió a cerrarlos sin hacer el más leve movimiento. El cuchillo le había atravesado el corazón y la muerte fue instantánea.

El miserable dejó el arma en la herida, y durante algunos minutos, lívido, espantado, con los ojos extraviados y el rostro descompuesto, empezó a temblar como un azogado. Aquella sensación, puramente nerviosa, fué de poca duración. El asesino no tardó en serenarse y recobrar la san-

gre fría que le era necesaria para dar término a su horrible empresa. Registró los bolsillos del gabán y levita del muerto y sacó de ellos algunos papeles y una cartera. Del bolsillo del pantalón sacó un llavero con algunas llaves; buscó la de la maleta, abrió ésta y depositó en ella, sin mirarlos, los papeles y la cartera sus- traídos a su víctima, la cerró y después se bajó al rincón: en que antes había estado sentado. Cuando hubo terminado, cogió con una serenidad pasmosa, la manta de viaje del muerto, se la colocó encima del pecho y se la sujetó por detrás de la espalda; cubrió el rostro de su víctima con el tapabocas coriñita verde para amortiguar la luz de la lámpara, y cuando se convenció de que el coche estaba suficientemente obscuro, se volvió a su asiento, al lado de la maleta que acababa de robar.

—No tardaremos en llegar a Laroche—se dijo—, allí me bajaré y, sin que noten mi presencia, subiré a otro coche... El tren no para desde allí hasta París y, antes de que puedan darse cuenta de nada, ya estaré en salvo y al abrigo de toda sospecha.